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TÜRMOB GENEL BAŞKANI NAİL SANLI’NIN KAPANIŞ KONUŞMASI 

Değerli Başkanlar, yine özel bir gündemle bir araya geldiğimiz bir toplantımızı, bir 

Başkanlar Kurulumuzu daha tamamlamak üzereyiz. Verdiğiniz katılımınız için gerçekten 

teşekkür ediyorum ve burada gelen bütün önerilere, eleştirilere, şikâyetlere, her şeye de 

gönülden teşekkür ettiğimi belirtmek istiyorum.  

Değerli Başkanlar bu toplantıyı izlerken bir insanın duyabileceği bütün duyguları 

oturduğum yerde hepsini duydum; yani biraz sevindim, biraz şaşırdım, biraz üzüldüm, biraz 

burkuldum ama hiçbir endişeniz olmasın bütün bu duygular bir insanın yaşayabileceği 

duygulardır. Asla hiçbir güç ve hiçbir olumsuzluk bana verdiğiniz bu görevden ötürü bizi 

yolumuzdan alıkoymayacak, çevirmeyecek; azmimizi, şevkimizi, heyecanımızı 

kırmayacaktır. Ben yine ilk günkü heyecanla bu görevi sürdürmeye, yapılması gereken bütün 

çalışmalara var gücümle, Yönetim Kurulundaki arkadaşlarımla ve siz Oda Başkanlarımızla ve 

üyelerimizin destekleriyle bunları gerçekleştirmeye devam edeceğimizi sözlerimin başında 

belirtmek istiyorum.  

Değerli arkadaşlar; bir önceki toplantıyı biraz hatırlasak, yani şunu söyleyebiliriz 

üslubumuz bozuk… Üslubumuz bozuk mu? Genel Başkan olarak ben iki senedir bu konuda 

daha bir önceki toplantıda bile içinizden bazıları ”Başkan nereye kadar diyalog isteyin” diye 

söyleyen arkadaşlar oldu. Biz hep diplomatik temastan, hep kurumsal kimliğimizle 

çalışmalarımızı bugüne kadar getirdik, bundan sonra da böyle sürdüreceğiz, bize yakışan 

budur. Diyalog mu kurmadık? Bu dönem bizimle alakalı hiçbir kurum, hiçbir kurum, bakın 

MASAK ve Sayıştay denildi aklıma geldi, MASAK ve Sayıştay dahil kurumumuzla ilgili 

hiçbir ziyaret edilmeyen kurum yoktur. Bizi ilgilendiren hiçbir kurum eksik bırakılmamıştır. 

Hepsinin ziyaretlerine gidilmiştir, çoğuna birden fazla, üçten fazla, beşten fazla gidilmiştir. 

Hiçbir dönem, belki de bütün dönemlerin toplamı kadar Maliye Bakanlığına gidilmiştir. 

Kavga mı ediyoruz? 13 Haziran’da sizlerin eleştirilerine maruz kaldık, TÜRMOB’ u sahalara 

indirmedik, TÜRMOB kimliğini özel olarak bir yerde muhafaza ettik, zaman kavga zamanı 

değildir dedik. Odalarımız tüzel kişiliğe sahiptir, buyurun Odalarımız bu kavgayı versin, 

haklısınız dedik. Görüş mü almadık? İşin başından beri Oda Başkanları toplantılarımızı ne 

kadar önemsediğimizi vurguladık. Gelir İdaresi Başkanlığıyla başladık; huzurlarınızda bir 

rapor, bir dosya verdik. Arkasından daha işin başında Kamu Gözetimi Muhasebe Standartları 

Kurumunu oluşturan 660 sayılı Kanun Hükmünde Kararname çıktı, Sayın Başkanı bu salona 

davet ettik, düşüncelerimizi burada hep beraber söyledik. Arkasından sosyal güvenlikle ilgili 
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Sosyal Güvenlik Başkanımızı misafir ettik. Yetmedi, Gelir İdaresi Başkanlığına vermiş 

olduğumuz rapordan sonuç almadığımız için Sayın Müsteşarı burada misafir ettik ve bunlar 

defalarca ziyaret edilerek, diyaloglar kurularak, anlatılarak bugünlere geldik ve hep sizlerden 

aldığımız görüş çerçevesinde yol haritamızı çizmeye çalıştık ve o noktada ilerledik. Bir 

önceki toplantıda hatırlayın, bir ifade kullandım, dedim ki, kamu gözetimiyle ilgili, en son 

bağımsız denetim yönetmeliğiyle ilgili elimiz kolumuz bağlı, bize verdiğiniz görev 

TÜRMOB’ un kurumsal kimliğini önce kurtarmak, madde madde yorum verilmeyecek. Öyle 

miydi değerli arkadaşlar? Var mı kimsenin itirazı buna? Yolumuzdan hiç sapmış değiliz. 

Bugün de açılış konuşmamda ısrarla size, siz Değerli Başkanlara görüşlerinizi, önerilerinizi ve 

1-2 defa da toplantı süreci içerisinde toplantıyı hep beraber tamamlamak üzere bile 

taleplerimi, düşüncelerimizi sizlerle paylaştık ve dedim ki, ne söyleyecekseniz biz onu 

yapacağız, bugüne kadar böyle yaptık. Kaldığımız yoldan devam mı edeceğiz? Yol haritamızı 

revize mi edeceğiz? Yeni baştan mı çizeceğiz? Ne yapacaksak siz söyleyin biz ona göre 

devam edeceğiz.  

Toplumsal kararlar, toplumsal uygulamalara mı uymadık? Devlete ters mi düştük? 

Bütün toplumsal eylemlerin içerisinde TÜRMOB devlet törenlerinin içerisinde yer aldı. İlk 

defa bu dönem Cumhurbaşkanlığı 29 Ekim resepsiyonunda TÜRMOB sabah Anıtkabir’deydi, 

saat 11.00’de köşkteydi. Ondan sonra Hipodromdaki gösterilerdeydi, akşam yine 

resepsiyondaydı. Bütün devlet törenlerinde vardık. Hiçbirisini ihmal etmiyoruz. TÜRMOB’ 

un kimliğini en üst seviyede tutabileceğimiz bütün çalışmaları bugüne kadar harfiyen yerine 

getirdik. Peki, değerli arkadaşlar ya kurumsal kimliğimizi, TÜRMOB’ un kurumsal kimliğini, 

84 Odayı, 89 bin üyenin hakkını varlık sebebimiz olan mesleğimizin geliştirilmesi, üye 

haklarımızın korunması noktasında kurumsal kimliğimizin arkasına düştüğümüz, kurumsal 

kimliğimizi savunduğumuz haklarımızı istememiz insanları bu kadar mı incitiyor? Bu kadar 

mı sessiz kalacağız bu işe? Benim kadar kavgayı sevmeyen, uzlaşmadan yana olan, 2 senedir 

geceli gündüzlü uzlaşma tavırlarından hiç bıkmadan usanmadan ortaya koyan bir başka insan 

yok demeyeyim ama ender insanlardan birisiyim. Geldik buraya kadar. Şaşırdım diyorum, 

sosyal medyayı takip eden arkadaşlarımız vardır, hepiniz takip ediyorsunuz. TÜRMOB’ un 

hiçbir şey yapmadığını varsayıyor bu uzlaşmacı tavrımızdan ötürü. TÜRMOB’ un hiçbir 

rapor üretmediğini zannediyor bu diplomatik temaslarımızdan ötürü. Siz söyleyin ne 

yapılması gerekiyorsa biz onu yapalım. TÜRMOB’ un gücünden söz ediyorum, bu güç 

TÜRMOB’ un kapısındaki asılı tabelasıyla olmaz, sadece Genel Başkanla da olmaz. Hep 

beraber bir güçten söz ediyorum. Ben birlik beraberlik çağrısı yaparken Odasıyla, 
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yeminlisiyle, SMM’ siyle, gruplarıyla, üyeleriyle, yan kuruluşlarımız olan derneklerimizle 

dedim; çerçeveyi böyle çizdim, böyle çizdim. Tabii ki bazı söylemler bir yere gidecek, bazı 

arkadaşlarımız da alınabilir. Kişiye bağlı bir şey söylemiyoruz. O arkadaşlarımızın 

hassasiyetlerini ve tutumlarını biliyoruz ama bugün yönetim kadrolarında olan insanlar, 

değerli arkadaşlar, TÜRMOB’ a gelmeyen görüşü, var elimizde bu raporlar, elimizde var bu 

raporlar! TÜRMOB’ a gelmeyen görüşleri Kamu Gözetim Kurumuna, Gelir İdaresi 

Başkanlığına ve kamu kurumlarına verirlerse bundan inciniriz, bundan güceniriz, bundan güç 

kaybederiz, bunu sorgularız, bunun hesabını sorarız, bunun karşısında dururuz! Bunu 

söylemek istiyorum, haksızsam cevap verirsiniz, söz alırsınız, “Başkan burada haksızsın” 

dersiniz. Ben bunlardan söz ediyorum, bunun için de bir birlik ve beraberlik çağrısı 

yapıyorum. Çerçeveyi nasıl çizdiğimin farkına varın. Yönetim kadrolarındaki arkadaşlarımız 

TÜRMOB eğitimlerinin kabul edilmemesi noktasında özel gayret gösteriyorlarsa bunu 

sorgularız, bunun hesabını sorarız! Hiçbir kimseye bir baskımız yok. Bana biriniz şunu 

söyleyemezsiniz, 2 senedir hiçbir baskı yapmadık, hiçbir öneriyle, hiçbir işaretle sizi 

yönlendirmedik. Hep sizden gelen işaretlerle, sizden gelen taleplerle, önerilerle yol haritamızı 

çizmeye çalıştık. Biz ne yapıyorsak uluorta yapıyoruz. Yönetim Kurulunda karar alıyoruz, 

sizlerle paylaşıyoruz, ortaya çıkıyoruz ama bizim arkamızdan kimlerin ne yaptığını 

bilmiyoruz! Bilmiyoruz arkadaşlar! Yaptığımız her şey bir engelle karşılanıyor, bu bir şikâyet 

değildir, bu bir acizlik değildir. Bunu sizlerle paylaşmaktan başka bir şansım yok! Kusura 

bakmayın biraz ses tonum gayri ihtiyari yüksek çıkabilir ama yeter, hakikaten yeter! 

Hakikaten yeter! Bizi ısrarla kavgaya, ısrarla eyleme, ısrarla sokaklara dökülmeye zorluyorlar. 

iki senedir bunun karşısında en yakın çalışma arkadaşlarıma karşı durarak durmaya 

çalışıyorum; sizler hepiniz bunu hissediyorsunuz. Sokaklara dökülmeyelim, yapmayalım, 

bütün elimizdeki imkânları sıfırlamadık daha. Diplomatik temas çok şeyi çözer, tatlı dil yılanı 

deliğinden çıkarır demiş atalarımız ama o da yok, o da yok değerli arkadaşlar. 

Şimdi Kamu Gözetim Kurumu Başkanını ziyaretimizde 1 saat 20 dakikalık bir 

görüşme yaptık. Ben onun hepsini size aktarabilmem için 1 saat 20 dakika burada, kürsüde 

durmam lazım. Çok özet yaptım size. Anlattık, “Sayın Başkan Oda yapımız var, üye yapımız 

var” onu söyledim. Şunu söyledim, bu konuşmanın bir benzerini ben 2 gün 3 gün önce 

Yeminli Mali Müşavirler Odalarının sempozyumunda da yaptım kürsüden. Kamu Gözetimi 

Başkanı da oradaydı, Gelir İdaresi de oradaydı, bütün kurumlarımız oradaydı. TÜRMOB 

Anayasa’nın 135. Maddesine göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek 

kuruluşudur. Gücünü Anayasa’dan alıyor. Özel bir yasayla kurulmuş bir meslek kuruluşu, bir 
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meslek örgütüdür. Biz de kamuyuz dedik. Odalarımızda ve TÜRMOB’ umuzda TC rumuzlu 

mühürler kullanıyoruz, biz de devletin bir parçasıyız. Bizi devletten ve kamudan ayıran küçük 

bir ayraç var. Çok küçük bir özellik var ama çok büyüktür bizim için. Biz devletin, kamunun 

bir parçası olmakla beraber, üye yapımız, Oda yapımız olduğu için zaman zaman devletin 

karşısına geçip, biraz önce söylediğim gibi varlık sebebimiz olan mesleğin geliştirilmesi, üye 

haklarımızın korunması ve çoğaltılması anlamında özgürce devletin karşısına geçip sesimizi 

yükseltebileceğimiz, taleplerimizi söyleyebileceğimiz sivil toplum kuruluşu olma özelliğimiz 

de var dedim. Devletten, kamudan ayrılan bir tek yanımız budur. Bu bizim varlık 

sebebimizdir, bu bizim varoluş sebebimizdir, bu bizim devamlılığımızın gerekçesidir, şartıdır. 

Daha nasıl anlatalım arkadaşlar? Kendimizi nasıl anlatalım başka? Söylenmedik hiçbir şey 

bırakmadık ama ısrarla TÜRMOB dur orada, sana ihtiyaç yok deniyorsa ve buna boyun 

eğeceksek, siz de bunu istiyorsanız zorla, illaki bir eylemin peşinde değilim, çok özür 

diliyorum ama sesimden belli 39 derece ateşle şurada sabahtan beri ilaç alarak oturuyorum. 

Gecemizi gündüzümüze kattık. Diyaloğun D’ sinden G’sine kadar bütün her şeyi 

gerçekleştiriyoruz ve gerçekleştirmeye devam edeceğiz. Ne diyoruz Kamu Gözetim 

Kurumuna? Tekrarlıyorum, hafızalarınızda bir daha kalsın. Madde madde girmedik, 

arkadaşlarımız söyledi. Söyledim, birtakım bazı gelişmiş ülkelerdeki uluslararası 

uygulamalara yer verilmiş bir yönetmelik taslağı var önümüzde. Bazı maddelerinde 

uluslararası uygulamalar var, bazı maddelerinde hiç yok, bazı maddelerinde çelişki var. 

Girmedim, ben özellikle tanımlar konusunda örnek olsun diye 2 tane şeyden söz ettim. Bakın, 

buralarda bari TÜRMOB olsaydı dedim, o da yok. Ne diyoruz, geçiş aşamasında geçici 

maddeler çerçevesinde yani hepinizin bildiği gibi 15 yıllar, 10 yıllar, SMM, YMM tanımları 

yapılırken bu aşamada orada hepiniz zannediyorsunuz belki 15 yıllıklar hemen lisanslanacak. 

Hayır, efendim, sınav şartı aranmıyor, dikkatinizi çekerim eğitim şartı ortadan kalkmamış. 

Dedik ki geçici maddeler çerçevesinde TÜRMOB eğitimlerinin geçerliliğinin kabulünü 

değerlendirilmesini, çok ciddi bir proje bu.  Türkiye’deki çok otorite hocalar tarafından bu 

müfredat ele alındı ve gerçekleştirildi. İstanbul’da Marmara Üniversitesi ve İstanbul 

Üniversitesi ile Ankara’da Ankara Üniversitesi ve Gazi Üniversitesi ile İzmir’de Ege ve 9 

Eylül hocalarıyla çalıştık biz bu konuda. Üniversitelerle işbirliği halinde gerçekleştirdik bunu. 

Biz üniversitesiz bir şey yapmıyoruz. Geçici maddeler çerçevesinde bunu değerlendirin,  

devamında da, sürekli eğitimin devamında da kamu kurumları demişsiniz. Bakın, kamu 

kurumları 5018 sayılı yasada sayılan kurumlardır, içinde RTÜK ve TRT bile vardır 5018’de. 

Kamu kurumları demişsiniz, üniversiteler demişsiniz hiçbir itirazımız yok, yanına TÜRMOB’ 

u da ekleyin. TÜRMOB’ un asli görevidir, yasamızın emredici hükümleridir eğitim bizde. Biz 
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eğitimsiz duramayız, 23 yıllık geçmişimizde sadece eğitim vardır, eğitim ağırlıklı çalışmalar 

vardır. Yanına da TÜRMOB’ u koyun, öngördüğünüz müfredatlarda da sizi akredite edelim, 

daha ne diyelim? Daha ne diyelim? Geçici maddeler çerçevesinde bugün Türkiye genelinde 

daha örneği olmayan, eş zamanlı, aynı materyal, aynı hocalar ve aynı zamanlarda 45 bin kişi 

eğitimden geçti, bunu daha gerçekleştirecek bir üniversite, bir kurum varsa çıksın. Bunun da 

arkasına sığınmıyoruz. Bunda da eksik gördüğünüz bir şey varsa söyleyin, ikinci aşamada 

2014’ü öngörüyorsunuz o zamana kadar bunu da tamamlayalım. Bunları da söyledik, işte 

arkadaşlarım burada. Sayın Ülkü Sönmez, Sayın Osman Arıoğlu, konuşmalarımız bu 

çerçevede, TÜRMOB’ u da ekleyin. Döndük arkasından uluslararası uygulamalarda olduğu 

gibi tescil, sicil, staj, sınav, disiplin, sürekli eğitim konuları hep meslek örgütlerine devredilen 

çalışmalardır bu yetkiler, bize yetki devretmeyin ama bizimle beraber çalışın. Bizimle beraber 

çalışın, TÜRMOB’ la istişare edilir, TÜRMOB’ dan görüş alınır ve birlikte uygulanır gibi 

ifade edebileceğimiz bir düzenleme yapın. Neden istiyoruz bunu? Gece istihareye yattık, 

rüyamızda gördük onun için mi istiyoruz?  

Değerli arkadaşlar, meri, yürürlükte olan hükümlerden söz edeyim size. Sermaye 

Piyasası Kanununun, 2499 sayılı kanunun 22. maddesinin D bendi diyor ki; lisanslama, bakın 

SPK piyasasında, bugünkü, halen yürürlükte, TÜRMOB’ la ilgili yapılacak denetim 

lisanslamalarında TÜRMOB’ la istişare edilir, görüş alınır ve özellikle disiplin kurulları öyle 

sonuçlandırılır. Bir şey geriye gider mi değerli arkadaşlar? Var olan hükmün devamını 

istiyoruz. Mademki kamu Gözetimi Muhasebe Denetim Standartları Kurumu SPK’nın, 

BDDK’nın, EPDK’nın, Hazine’nin yerine geçen tek bir otoritedir, en azından mevcut 

maddelerimizin muhafazasını istemek hakkımız değil mi? Bunlara sessiz mi kalacağız? 

Taleplerimiz bu noktada. Hiçbir şeyimiz askıda değildir, ayağı yere basan şeylerdir 

istediklerimiz ama TÜRMOB’ un kurumsal kimliği onları çok rahatsız ediyorsa bilsinler ki bu 

rahatsızlık devam edecektir! 

Hiçbir Oda Başkanıma cevap vermek istemiyorum. Hiçbir konudan alınmış ve kırılmış 

ve biraz bazı şeylere üzülmüş durumdayım tabii ama içinde bulunduğumuz şartlar ve durum 

ne bir acizliktir ne de bir basitliktir yani ne bir şikâyet içerisindeyiz ne de bir iftira 

içerisindeyiz. Biz kurumsal kimliğimizi ve 3568 sayılı yasayla elde etmiş olduğumuz mesleki 

kimliğimizin korunması için mücadele veriyoruz ve sizleri de bu noktada yanımızda hep 

beraber birlikte hareket etmek için bir davetimiz oldu, bu noktadayız ve bu noktada devam 

etmek istiyoruz. Çalışmalarımızın diyalog yetersizliğinden hele hele siyasetle görüşmediğimiz 

noktasında birtakım bazı eleştiriler aldık. Hem TTK’ nın yasallaşması, özellikle ve özellikle 
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bu meslek mensubunun bu mesleğin daha çok uzun yıllar, 50 yıl sonra bile belki yeniden bir 

TTK tartışmaları başladığı dönemde bile bu mesleğin emniyet supabı ve garantisi 400. Madde 

olacaktır, unutmayın. 400. Maddede, biz bunları anlatamadık tabii, anlatma fırsatımız da 

olmadı. Bir başka Genel Başkan olsaydı bunları örgütlenme adına il il, Oda Oda toplantılar 

yapar, dolaşır ve anlatırdı. Biz bunları sizlerle paylaştık, siz anlatın yeterli dedik ama demek 

ki anlatmamız gerekiyor. 400. Madde bize daha 50 yıl yetecek kadar önemli bir maddedir. 

Mesleki unvanlarımız çıkarılmıştı oradan. Oradaki stratejimiz, oradaki çalışmalarımız 

siyasetle diyaloğumuzdan kaynaklandı ve geçti. Hiç kimse siyasetle de ilişki kurmadığımızı, 

TBMM ile istişare içerisinde, görüş içerisinde olmadığımızı söylemesin, örneği vardır. Ben 

ezbere konuşmam, 400. Madde kuzu gibi orada yerini aldı. Hem de meslek unvanlarımızdan 

değil, 3568’i de dahil ettik bu sefer. Bu da bilmiyorum, arkadaşların gözden kaçırmış 

olduklarını düşünüyorum, sadece bir hatırlatmaydı.  

Değerli arkadaşlar, sonuç olarak TÜRMOB’ un kurumsal kimliği açısından dikkat 

ettiyseniz yumuşak karın yaratmayalım dedim, bıçak yiyoruz dedim, bıçaklanıyoruz dedim 

habire ardı ardına. Yumuşak karın ne demek? Kendi içimizdeki sıkıntılar demektir yani 

herkes bir tarafa çekerse en tepedeki kurumumuz TÜRMOB, çatı örgütümüz zarar görür. 

Bundan zarar görürsek meslek zarar görür. Bakın TÜRMOB’ un başarısızlığı ile ilgili bir şey 

de söylemedim; ileride olası bir başarısızlık üzerine sistem kuruluyor dedim.  TÜRMOB’ un 

başarısız olduğunu kabul etmiyorum. E peki gelecek TÜRMOB’ un başarısızlığı üzerine 

kuruluyorsa ve TÜRMOB’ un 23 yılda kazandığı bütün mevziler hepsi teker teker yok 

edilmeye çalışılıyorsa buna sessiz mi kalacağız? Bu bize ne kazandıracak? İşte burada 

tekrarlıyorum, SMM Odalarımız, YMM Odalarımız, gruplarımız, üyelerimiz, yan 

kuruluşlarımız olan mesleki örgütlerimiz olan derneklerimiz hepsi TÜRMOB’ un yanında 

güçlü bir şekilde, örgütlü bir şekilde yer alması lazım. Benim söylemimin hiçbir tarafında 

siyaset yoktur, mesleki siyaset vardır. Birlik ve beraberlikten söz ediyorum.  

Değerli arkadaşlar bununla ilgili ben Yeminli Odaların Sempozyumu’nda da söyledim, 

bir ifade var, bir cümleyle özetleyeceğim bunu; bir cümle, bir ifade var, bir deyim var, “biz et 

ve tırnağız.” Bu aşamada biz et ve tırnak değiliz değerli arkadaşlar. Hepimiz ya etiz ya 

tırnağız diyorum! Bu kadar basittir bu iş! 

Değerli arkadaşlar, sözlerime son veriyorum ancak birtakım bazı öneriler geldi. 

Başaramadığımızdan, yapamadığımızdan değil bundan sonra toplantılarımız basına açık olsun 

derseniz, bu böyle bir öneriyse tabii ki burada basın olur. Ama biz bu toplantılarımızı hep aile 
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toplantıları şeklinde değerlendirdik ve hep basına kapalı tuttuk. Bundan sonra bu genel bir 

talepse; bugün için önemli değil, bunu yazarsınız, çizersiniz, söylersiniz, telefon açarsınız, 

genel kabul gören bir şeyse biz bundan sonra basını da çağırırız. Basının burada olması, basını 

burada bulundurmak bizim için çok zor bir şey değildir, onu da gerçekleştiririz ama öneri için 

de teşekkür ediyorum Sayın Turan.  

Şimdi birkaç bilgilendirme ile son veriyorum. Birincisi yönetmeliklerle ilgili geçen 

toplantıda da bilgi vermiştim. 7 tane yönetmeliğimiz en son yapmış olduğumuz 24 Ekim 2010 

tarihli Genel Kurulumuzdan 7 tane yönetmelik geçirdik. Bu 7 tane yönetmeliğimizden 5 

tanesiyle üç aşağı beş yukarı Maliye Bakanlığımızla anlaşmaya vardık; 2 tanesiyle birisi 

Sınav Yönetmeliği birisi Sürekli Eğitim Yönetmeliği, bunlarla bir uzlaşma sağlayamadık, 

anlaşma sağlayamadık. Demokratik hakkımız olan Genel Kurula saygımız ve 

sorumluluğumuzdan ötürü bu konuyu da yargıya taşıdık ama Gelir İdaresi bize dese ki 

bununla ilgili şu, şu şunları da gündemimize alıyoruz yargıdan davamızı çekmeye her an da 

hazır olduğumuzu belirtmek istiyorum. Bizim amacımız uzlaşmak ve sorunları çözmektir. 2 

tane yönetmelikle ilgili mutabakatımız yok. 5 taneyle ilgili de özellikle Birlik Yönetmeliği 

açısından Genel Başkan olarak inisiyatif kullandım, birkaç haftadır ben bekletiyorum. Neden? 

Yeminli Mali Müşavirler Odalarının sempozyumuna katılan arkadaşlarımız hatırlayacaklar, 

Daire Başkanımız Sayın Faruk Gözübüyük sizlere de bir müddet önce yazmış olduğumuz yazı 

çerçevesinde yani mesleki anlamda iş sınırlamasına neden olabilecek bir düzenlemeyi orada 

açıkladı. Ben burada bir diyalog yakalar mıyız,  birlikte yapabilir miyiz diye, o maddeyi 

çünkü çıkartmamızı istemişlerdi yönetmelikten, ben gündemde olduğunu bildiğim için halen 

bekliyorum o maddeyi birlikte yapabilir miyiz diye bir düzenleme girerse, o şekilde Resmi 

Gazete ’ye gitsin diye bekletiyorum işin açıkçası. Bunu da sizinle paylaşmış olayım.  

Sempozyumda bir sunum yaptım,  işin açıkçası orada da söyledim. Çalışmaya çok ön 

yargılı değiliz. Çalışma biraz araştırma ve tarama yapılmış bir çalışmadır. Meslek mensubu 

olarak, bırakın Genel Başkan olarak benim biraz ilgimi çekti onun için elimizin tersiyle itecek 

durumda değiliz onu, ilgi de uyandırdı. Ancak orada da söyledim, onlara vermiş olduğumuz 

cevabi yazımızda da bunu belirttik. Bunun sadece bir düzenlemeyle ele alınması yeterli değil, 

iş sınırlamasının sadece bir düzenlemeyle ele alınması yeterli değil, bu etik kurallarla, haksız 

rekabet kurallarıyla ve disiplin kurallarıyla ele alınması gerekir. Bakın bu saydığım 3 konuda 

da yönetmeliğimiz vardır. Bunlarla bütünleştirmek lazım, araya mutlaka TÜRMOB’ un bu 

noktada yapacağı minik denetimleri katmak lazım. Bu yüzden bunu ısrarla içerisinde 

TÜRMOB’ un olabileceği bir düzenlemeye var olduğumuzu, bir talep olduğunu, bir ihtiyaç 
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olduğunu vurguladım ama mutlaka TÜRMOB ile Gelir İdaresi Başkanlığının birlikte yapması 

gerektiği bir işin olduğunu da sizler adına orada vurguladım. Minik bir şekilde de cevabi 

yazımızda da söylemişiz bunu, küçük de olsa bir Anayasal engel var. Çünkü hiçbir avukata 

kaç dava alacağını, hiçbir doktora kaç kişiyi muayene edeceğini, hiçbir mühendise kaç proje 

çizebileceği noktasında bir dikte yoktur, bir sınırlama da yoktur. Bizde de olacaksa gelin bunu 

meslek örgütüyle planlı bir çalışma içerisinde sınırlar şeklinde değil, teamüller şeklinde, etik 

kurallar şeklinde bunu devreye sokmaya çalışalım şeklinde mesajlarımızı verdik.   

Ayriyeten değerli arkadaşlar defter tasdiklerinde bu sene aranacak sicil tasdiknameleri 

konusu gündemimizde, çok yakından takip ediyoruz. En son Noterler Birliği Başkanı yeni 

seçildi, Yunus Bey, kendisini hem tebrike ziyarete gittim hem bu konuyu kendisiyle 

konuştum. Gördüm ki bizim kadar kendileri de mustarip bu konudan yani Noterler Birliğinin 

de önemli bir sorunu bu ve güzel de bir önerileri var aslında bu noktada, çok da beğendim, 

onu da size açıklayayım. Noterler Birliği de şunu açıklamış, biz demişler ki biz bu sicil ticaret 

tasdiknamelerini almayalım. Mademki altyapınız vardır, elektronik ortamda bunu görelim, 

yeterli. İkinci bir sorun var orada, 25 lira 55 kuruşluk mudur ne bir harcı var bildiğim 

kadarıyla, onu da noter olarak biz tahsil edelim, devlete de bir dahaki ay bunu diğer harçlarla 

beraber iade edelim diye bir önerileri var, aslında bizimle bütünleşecek güzel bir önerileri de 

var. O zaman dedim ki, “Sayın Başkan bu sorunu iki birliğin ortak sorunu olarak Bakanlığa 

taşıyalım”. Ertesi günü hemen Gümrük ve Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdüründen 

randevu aldık ve kalktık gittik kendisine izah ettik, 2 Birliğin sorunu olarak. Bizi son derece 

yakından ilgiyle dinledi Sayın Genel Müdür sağ olsun, konuyla da ilgilendi ancak “tasdiki 

yapacak olan noterin tasdik sırasında bu belgeyi araması zorunludur” ifadesini biraz bir 

çalışmayla aşabiliriz ancak dedi, müsaade edin bunu biraz çalışalım, üzerinde duralım ve bu 

noktada bir çalışma yapalım dedi. Geçen gün iki toplantıda da beraberdik, İzmir’de bir 

toplantıda beraberdik, sonra Antalya’da bir toplantıda beraberdik, kürsüden kendisi de 

açıkladı, aynı bilgiyi Noterler Birliği Başkanına da vermiş Yunus Bey’e. Bunun çözümü 

noktasında çalışmanın tebliğ aşamasına geldiğini ve bu sene bu tasdiknamenin aranmayacağı 

noktasında bir çalışma olduğunu ellerinde, seneye de MERNİS projesiyle birlikte zaten buna 

gerek kalmayacağı noktasında bizim de önerdiğimiz bir konuydu, o safhaya geldiklerini 

açıkladılar. Tasdik sırasında sicil ticaret tasdiknamelerinin aranma esprisi bu çerçevede.  

Arkasından bildiğiniz gibi kapanış tasdiklerinin dönem sonundan itibaren 3 ay 

içerisinde yapılacağını emreden bir hüküm var TTK’ da. Biz aslında bununla ilgili zamanında 

TBMM’de hatta görüşülmekte olduğu Adalet Komisyonunda da girişimlerimizi yaptık, 
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Meclis’te grubu bulunan siyasi partiler kanalımızla önergelerimizi de verdik, o gün 400. 

Maddenin önergesini verirken bununla da ilgili bir önergemiz vardı. Ancak 400. Madde bizim 

için hayati önem arz ettiği için yoğun istek, bütün tarafların ortak talebi üzerine bu önergemizi 

geri çekmek zorunda kalmıştık ama süreç içerisinde önlerine geleceğini vurgulamıştık. Yine 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığına bunu aktardık, İç Ticaret Genel Müdürü kanalıyla, dedik ki 

bakın bu tasdiklerden sonra kapanış tasdiki de gündeminize gelecek, böyle de bir sıkıntımız 

vardır. Özellikle beyannamesi verilmemiş bir defterin Türkiye’de kapanış tasdikinin 

yapılması fiilen mümkün değildir, böyle bir realite vardır, bir kere bunu gözden kaçırmayın. 

Onun için bunun orijinal maddedeki gibi ilk hazırlandığı şekilde 6 aylık bir süreye çekilmesi 

evet bir yasal düzenleme gerektirir ama mutlaka böyle bir çalışmayı da önünüze bugünden 

koyun yoksa bu başka türlü çözülecek bir konu değildir, onu da kendilerine aktardık. Bu 

konuda savundukları şu; dediler ki süreç içerisinde yapmış olduğumuz denetimlerde gördük ki 

birden fazla karar defteri, birden fazla ortak pay defteri tasdik edildi hatta kaybedildi, hatta 

her ortağın defterinde bir pay defteri bir karar defteri olduğunu gözlemledik dediler. Her ortak 

bir karar defteriyle geliyor. Bunun önlenmesi için biz geriye doğru kararlar alınmasın ve 

kapanış tasdikleri belli bir tarihe kadar yapılsın diye bu önlemi koymaya çalıştık. Ben de 

dedim ki bunun kolayı var, buna hiç karşı çıkmıyoruz, şirketin yönetimiyle ilgili karar defteri, 

ortak pay defteri, yeni yasaya göre genel kurul karar defteri gibi defterlerin 31 Mart’a kadar 

tasdikiyle ilgili bir değişiklik istemiyoruz, sözünü ettiğimiz tasdikler ticari defterlerle ilgilidir 

yani mali tablolarla ilgilidir. Ticari defterleri ayırın, yönetimle ilgili defterler 31 Mart’a kadar, 

kayıtlarla ilgili ticari defterler 30 Haziran’a kadar deyin, biz buna da razıyız. Sizin öngörünüz 

ve tespitleriniz için sizi rahatsız edecek konularda biz karşı çıkmayız, karar defterine de karşı 

değiliz. Bu da hoşlarına gitti, bununla ilgili bir çalışma yapacaklarını da söylediler. 

Önümüzdeki süreç içerisinde bunu gündemimizden düşürmeden takip edeceğiz.  

Değerli arkadaşlar özellikle sicil ticaret işlemleriyle birlikte pilot uygulamalar başladı. 

Pilot uygulamanın ilki Mersin’de başlatıldı.  Arkasından İzmir Odamız, arkasından Konya, 

arkasından Samsun ve en son Sakarya Odalarımızda sicil ticaret işlemlerimiz elektronik 

ortamda yapılabilmesi için pilot uygulamalar başlatıldı, aldığımız bilgiye göre içinde de 

İstanbul ve Ankara’nın da olabileceği Türkiye’nin yarısından fazlasının yılbaşına kadar bu 

kapsam içerisine alınacağı çalışmaları da yakından takip ediyoruz, biliyoruz. Bu çerçevede 

elektronik imzayla ilgili bir konu gündeme geliyor, zaten sıcak bir gündemdi. Bununla alakalı 

dört tane firma vardır Türkiye’de, bir tanesi sadece kamuyla çalışıyor, TÜBİTAK’la ilgili 

olan kurum, geriye kalan üç tane firmayla da bizim bu sorunumuzun çözülebilmesi için 
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hepsiyle de görüşmeler yapıldı, teklifler alındı ancak halen daha Yönetim Kurulu’nda bile 

değerlendirmediğimiz için müsaade ederseniz burada sadece bu bilgiyle yetineyim.  

Gündemimizde çok sıcak bir şekilde yerini korumakta ve takip etmekteyiz. İlk amacımız, 

şunu söyleyeyim, ilk amacımız Yönetim Kurulu olarak, geriye kalan üç firmayla da eşit bir 

şekilde anlaşma sağlamaktır yani hiçbir firmayı işaret etmek istemiyoruz. Ama birisi çok 

ayrıcalıklı olarak bu meslek grubuna, bu meslek örgütüne özel avantajlar sağlayabilecek, özel 

çalışmalar yapacaksa onu da işaret etmekten, onunla da özel anlaşma yapmaktan imtina 

etmeyeceğimizi belirtmek istiyorum.  

Ben biraz vaktinizi aldım, daha konuşulacak çok şey vardır fakat notlarımın arasında 

unuttuğum bir şey var, bu müşteri sınırlamasıyla ilgili ilgimi çok çekmişti. Sayın Faruk 

Gözübüyük sunum yaparken çok ilginçti; 1149 tam tasdik yapan yeminli mali müşavir var. 

Ben söylemiyorum bunu, ekrana yansıyan rakamlar, 1149. 1500 ile 2000 arasında da defter 

tutan SMM var. Neden 1500 ile 2000 arasında diyorlar, onlar da kategoriye böyle ayırmışlar, 

çünkü yeminliler gibi elektronik ortamda SMM’ ler sözleşme vermediği için beyannamelerin 

imzalanması taramasıyla çıkarmışlar bunu 1500 ile 2000 arasında defter tutan SMM, 1149 

adet tam tasdik yapan yeminli mali müşavir var. Bunu niçin söylüyorum? Olayı büyütmek 

adına değil, hakikaten o sınırlamanın gündemimizde yerin muhafaza etmesi gerektiğini ama 

mutlaka ve mutlaka Gelir İdaresi Başkanlığı ile TÜRMOB’ un ortak tavrıyla, ortak 

hareketiyle ele alması gerektiğini son bir kez daha vurgulayarak bugünkü toplantıya katılarak 

verdiğiniz görüşler, destekler ve katkılar için teşekkür ediyorum. Bir sonraki Başkanlar 

Kurulu toplantımızda görüşmek üzere hepinize hoşça kal diyorum, saygılar sunuyorum.  

  

 

 


